



Romani CRISS, impreuna cu Asociația Centrul Cultural al Romilor O Del Amencia, Asociația Eltera, Asociația Florarilor din România, Asociația Gypsy Eye, Asociația Jurnalistilor Romi, Asociația Romano Butiq, Asociația Romano Suno, Asociația Sanse Egale, Centrul de Consiliere și Incluziune Socială pentru Romi- Xoraxaj, Asociația Tinerii Romi pentru Unitate, Solidaritate și Transparență și Asociația Mediatoarelor Sanitare-Zurale Romnia

București, 1 octombrie 2011

## Comunicat de presa Marsul demnității „Me sem Rom, me sem Romni!”

Peste 500 de oameni din întreaga țară (județele Brașov, Braila, Cluj, Constanța, Dolj, Galați, Giurgiu, Iași, Ialomița, Salaj, Tulcea, Vrancea) au sărbătorit astăzi mândria de a fi rom în cadrul Marsului Demnității „Me sem rom, me sem romni” care a avut loc la București.

Prin acțiunea de azi, organizatorii au cerut egalitate în drepturi pentru toate persoanele care trăiesc în Europa, într-un cuvânt demnitate. Mesajul Excelenței Sale, Ambasadorul SUA la București, dl. Mark H. Gitenstein a fost următorul „*Marsul demnității este un mod extraordinar de a demonstra mândria de a aparține comunității romă. Romii ar trebui sărbătoriti pentru istoria lor culturală unică și în același timp ar trebui acceptați ca membri cu drepturi depline ai societății românești*”.

La eveniment au participat romi din diverse neamuri, tradiționali și netradiționali, adulți și copii, romi și neromi. După un debut emoționant al acțiunii, cu imnul romilor cântat *a cappella* de tanara Rodica Tudor, participanții au ales diverse modalități (mai vechi sau mai moderne) de exprimare a identității: flash mob-ul asociației Gypsy Eye, scurte discursuri și un moment artistic susținut de copii. Artistul internațional Vadim Kolpakov, de la formația Via Romen din SUA susține implicarea copiilor în afirmarea identității: „*copiii trebuie să știe destul de mult despre istoria și contribuția romilor pentru a fi mandri și pentru a crește ca reprezentanți ai comunității romă*”.

Prezenta la mars, actrița Doinita Oancea s-a declarat mândră de etnia sa. „*Nu mi-a fost niciodată rusine să imi declar etnia, chiar dacă uneori am avut probleme din cauza aceasta. Cu ocazia recensământului populației din această lună, sper ca voi și familiile voastre să vă declarați identitatea romă*”. Mesajul a fost întărit de George Soros, care s-a declarat încântat să-și arate susținerea în această zi „*de sărbătoare a moștenirii culturale a romilor*” și ne-a încurajat „*Si mishto te aven Roma! (Fiti mandri ca sunteți romi!)*”

Evenimentul a avut caracter european fiind organizat în întreaga Europă de liderii romilor și ai societății civile europene antirasiste.